

Sedm zápasů v devíti dnech čeká naše ženy na OH kvalifikaci v Číně

Dominikánská republika – Česko 2:3 (21:25, 25:21, 21:25, 26:24, 12:15)

Nizozemsko – Česko 3:0 (25:13, 25:18, 25:21)

Po utkání s Mexikem slaví český tým druhé vítězství na olympijské kvalifikaci

S nelehkou pozicí žebříčkových favoritů se české volejbalistky v utkání s Mexikem popraly úspěšně, když jasně dominovaly v úvodních dvou sadách. Po zlepšené mexické hře v obraně i útoku přišlo snížení stavu setů na 2:1 a závěrečné drama ve čtvrté sadě. Za jasněho stavu 24:19 měly naše hráčky k dispozici čtyři mečboly, využily ale až osmý pokus a zvítězily 29:27. V olympijské kvalifikaci tak vybojovaly už druhé vítězství a v tabulce skupiny A drží šestou příčku. V utkání proti mexickým volejbalistkám zaznamenaly Češky třináct bodových bloků a čtyři přímé body z podání.

Dobře rozehrané utkání s Ukrajinou naše volejbalistky do vítězného konce nedotáhly

České a ukrajinské volejbalistky se v letošní reprezentační sezóně utkaly už počtvrté. V semifinále Golden European League 2023 zvítězily Ukrajinky 3:0 a 3:1, v osmifinále evropského šampionátu vybojovaly po pěti setech postup Češky. Na turnaji olympijské kvalifikace v Číně české hráčky jednoduše získaly úvodní set. V následujících sadách byly ale nahoře Ukrajinky, které získaly první výhru na turnaji. Nejvíce bodujícími českými hráčkami byly Helena Havelková (16 bodů) a Ela Koulisiani (12).

Češkám se zakončit olympijskou kvalifikací vítězstvím nepodařilo

Posledním soupeřem našich volejbalistek na turnaji olympijské kvalifikaci v Číně byla Kanada. S jedenáctým týmem světového rankingu sehrála česká reprezentace vyrovnané utkání. Agresivně útočící Kanadanky ale nedovolily Češkám získat ani set. Nejbližší k úspěchu byly svěřenkyňe Giannise Athanasopoulose ve třetím setu, kdy držely vyrovnaný stav 21:21. Svůj tým bodově táhla univerzální Gabriela Orvošová, která skórovala čtrnáctkrát. Ve skupině A Češky obsadily konečné 7. místo s bilancí dvou výher a pěti porážek. Dvě postupová místa na olympijský turnaj v Paříži si mezi sebe rozdělí Srbsko, Dominikánská republika a Nizozemsko.

První liga mužů – po mnoha letech celostátní soutěže se také mužská první liga přizpůsobila modelu ženské kategorie a hraje se ve dvou územních skupinách. Hrací dny zůstávají nezměněny, tedy pátek + sobota. Za náš region startuje pouze celek Blue Volley Ostrava. Na úvod v pátek zvítězil v Hradci Králové 3:2 a v sobotu stejným poměrem setů doma porazil tým VK Brno

EX-U20Z – ve skupině B hrál Sokol Frýdek-Místek následně : s Plzní 2:3, s Kralupy 3:2 a s Libercem 0:3 = 3. místo ve skupině. TJ Ostrava ve skupině C nenašla přemožitele 3:0 přehrála Přerov a Prostějov, 3:1 Lanškroun = 1. místo

Český pohár žaček – ve východní konferenci hraje celkem 42 družstev. Hrály se kvalifikační turnaje. Skupina D: 1.ŠSK Bílovec, 2.Happy Sport Opava, 3.VK KP Brno B, 4.SVK Nový Jičín, 5.TJ Sokol Újezd u Brna, 6.TJ Sokol Šternberk; skupina E: 1.VK KP Brno A, 2.VK Raškovice, 3.TJ Slavia Uherské Hradiště, 4.Lokomotiva Fosfa Břeclav, 5.Volejbal Vyškov D, 6.VK Napajedla; skupina F: 1.VK UP Olomouc, 2.TJ Ostrava, 3.VSC Zlín, 4.Orel Letohrad, 5.TJ Junior Brno, 6.Volejbal Přerov. *Ve výčtu družstev jsem marně hledal Sokol Frýdek-Místek ???*

V české části startuje 39 družstev

O tomto víkendu začaly mistrovské zápasy krajských přeborů našeho kraje

- **MS muži** – již v pátek se hrála předehrávka Odry – Vlci Nový Jičín 3:2 (druhý zápas se hraje 13. října. Kotouč Štramberk porazil B tým Green Volley F-M 2x 3:0, Hlučín podlehl doma Kylešovicím 2:3 a 1:3, ostravské derby skončilo plichtou VK Ostrava B – VSK-TU VŠB Ostrava 3:1 a 2:3
- **MS ženy** – Hlučín s Karvinou si zápasy přesunuly na 28. října. Polanka A pustila ženám VŠB Ostrava jediný set, stejně jako Opava Frenštátu, Polanka C doma podlehla D týmu Ostravy 2x 1:3
- **MS-U22M** = pod touto zkratkou nalezneme spojenou soutěž U22 a U20. Soutěž hraje pět týmů. VAM Olomouc – Blue Volley Ostrava 2x 0:3 a Red Volley Frýdlant n/O – TJ Hlučín 2x 1:3
- **MS-U20Z** = se hraje ve dvou skupinách. Skupina A: VO Slezská Orlice – Hlučín B 2x 3:0, Kylešovice – Hlučín A také 2x 3:0; ve skupině B vyhrál C tým Sokola F-M v Bohumíně 2x 3:0, Frenštát – VK Beskydy Frýdlant n/O 3:2 a 0:3

Z „kuchyně“ Sokola Frýdek-Místek

Z minulého ročníku nepokračuje v kádru A celku žen žádná ze zahraničních posil, i když o Shumeiko byl zájem pro setrvání. Dále nepokračuje libero Teperová a smečarka Smýkalová.

Letošní posily jsou prozatím:

- **Joyce Agbolossou** - francouzská rodačka s německým občanstvím hrající na smeči.
- **Žana Novaković** - univerzálna s Bosny a Hercegoviny. Měří 196 cm, je to mladá perspektivní hráčka.
- **Beata Böhmová a Tereza Motalová** - smeč a blok. Mladé odchovankyně.

Ukrajinská blokačka Olena Mikhailiutenko se do kádru neprobojovala.

Extraligové ženy dominovaly dominovaly na turnaji v Nitře. Postupně porazily Projekt RD SVF (výběr talentů pod hlavičkou slovenské federace) 3:2, VKP Bratislavu 3:0, Nitru 3:2 a Trnavu také 3:0. Pro více podrobností si můžete otevřít: <https://www.volejbalfm.cz/post/1-misto-na-turnaji-v-nitře>

EX-U18 = děvčata Sokola Frýdek-Místek cestovaly k úvodnímu turnaji do Jablonce nad Nisou. Po výhře s Plzní 3:2 následovaly porážky 0:3 s Jihlavou a Libercem. Tyto výsledky zajistily Sokolu třetí místo.



Horní řada zleva: Lucka Janošcová, Ella Hlostová, Niki Šnapková, Ema Romanová, Johanka Drozdová, Simča Čerňáková, Bára Kunčarová, Bára Izraelová, Eva Kořízková
Dolní řada zleva: asistentka trenéra Veronika Gluščíková, Alča Motalová, Terka Bartončíková, Barča Vondráková, Julča Richterková, Matylida Damková, trenérka Šárka Nosálková

Uteklo mi...

O minulém víkendu se hrály úvodní turnaje extraligy U18M

Skupina A: 1.Lvi Praha, 2.SGDL Brno, 3.Karlovarsko, 4.Spartak Velké Meziříčí, 5.Rychnov nad Kněžnou

Skupina B: 1.České Budějovice, 2.Blue Volley Ostrava, 3.Vlci Nový Jičín, 4.Volejbal Kolín, 5.Jirkov

Skupina C: 1.Prosek Praha, 2.Ústí nad Labem, 3.VSC Zlín, 4.Znojmo, 5.Slavia USK Plzeň

Skupina D: 1.Kladno, 2.Nymburk, 3.Příbram, 4.Hradec Králové, 5.Sokolov

Skupina E: 1.Kojetín, 2.Green Volley F-M, 3.Dukla Liberec, 4.VK Ostrava, 5.Red Volley Frýdlant n/O

Turnaje druhého kola jsou na pořadu 21. – 22. října následně: - v Nové Bělé rozehrají skupinu B Blue Volley a Green Volley, Vlci jsou pořadateli skupiny C, Red Volley pojedou do Rychnova nad Kněžnou odehrát skupinu E

TO MI HLAVA NEBERE...

KRAJ	Kluci		Holky
	U16M	U18M	U18Z
Jihomoravský	11	9	16
Jihočeský	7	0	12
Karlovarský	3	4	2
Královéhradecký	5	2	9
Liberecký	7	2	9
Moravskoslezský	16	7	14
Olomoucký	2	1	8
Pardubický	9	4	4
Plzeňský	3	1	10
Praha	11	6	17
Středočeský	10	4	24
Vysočina	0	0	7
Zlínský	4	0	2
Ústecký	10	1	8

Celkem	98	41	142
---------------	-----------	-----------	------------

Extraliga		25	16
1. liga		není	12
2. liga		není	23

V mailové poště jsem našel upozornění, že v soutěžním období 2024/25 se bude rozšiřovat druhá liga U18Z (záměrně nepíšu název této věkové kategorie, protože nevím jak se správně nazývá). Osobně proti tomuto kroku nic nemám, pouze mne stále „nadzvedává“ naprosto odlišný přístup k této věkové kategorii u dívek a chlapců.

Následující tabulka čerpá z VIS k datu 22. září 2023. U kluků se jedná výčet týmů v krajských soutěžích starších žáků (U16) a kadetů či benjamínků (U18). U děvčat pak pouze krajské přebory U18

A „vo co go?“

- I přes mizérii chlapecké složky je tady pořád přibližně **stovka** družstev staršího žactva
- V několika krajích není možné postavit krajský přebor a tak ti poslední mohykáni hrají v sousedních krajích
- Po přechodu do U18 je to tak, že v osmi krajích se soutěž této věkové kategorie nehraje vůbec a pod hlavičkou ČVS je pouze extraliga s 25 družstvy
- O kvalitě posledních dvou skupin EX-U18 se dá vážně pochybovat. Určitě by pomohl model 16 týmů v extralize a 2x8 celků v první lize
- To by ovšem chlapecký segment museli řídit lidé s větším nadhledem
- Zatím je systém soutěží postaven tak, aby vyhovoval těm největším oddílům, které mají podmínky a zázemí na to, že hrají řetězec EX-U18 + EX-U20+EX-U22
- A pokud celek startuje pouze v jedné extralize, pak se zatížení hráče zúží na sedm víkendových turnajů za celou soutěž, případně družstvo hraje soutěž ve vyšší věkové kategorii a to také není příliš motivační

- **Je to opravdu optimální řešení pro celé spektrum kategorie U18? Já si to určitě nemyslím.**

V Janovicích dne 25. září 2023

Brouk z Beskyd

p.s.

- v našich krajských soutěžích se zkušebně testuje užívání elektronického zápisu. Jako všechno nové má i tento zkušební provoz své „mouchy“ a tak někdy můžete ve VIS objevit i výsledky, které známe spíše z fotbalu či hokeje
- taktéž se pokud možno vyhýbám pojmenování věkových kategorií mládeže, neboť je v tom hezký galimatyáš. Do doby než se nějak ujednotí názvy budu raději používat pouze U18 + U20 + U22